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Protokoll fört vid sammanträde med Svenska Kennelklubbens Uppfödarkommitté 
2025-04-02 – 2025-04-03 vid SKKs kansli i Rotebro. 
 
Det justerade protokollet redovisar vad som har avhandlats vid mötet. Beslut som 
fattats kan bli föremål för ändring av SKKs Centralstyrelse. 
 

Närvarande: 

Ordinarie ledamöter: 

- Jörgen Oinonen, Ann-Charlotte Hillberger, Carina Olsson (deltog via Microsoft 
Teams), Sverker Lindblad (deltog via Microsoft Teams), Annica Wehinger Redlund, 
Annette Persson (deltog via Microsoft Teams) och Anja Svensson. 
 

Adjungerade: 

- Agneta Lönn, SKKs Chefsjurist (deltog via Microsoft Teams), Petra Waleij, sakkunnig 
inom registreringsfrågor, Helena Sirén, koordinator för SKKs kennelkonsulentsekre-
tariat och Fredrik Bruno, Chef för SKKs avdelning för SKKs avdelning för Uppfödar-
service, deltog under § 30 samt § 45. 
 

Journalistisk bevakning:  

- Jenny Widebeck, Hundsports redaktion (deltog via Microsoft Teams). 
 

Protokoll 

- Lotten Rönquist. 
 

§ 25 Sammanträdet öppnas 
Kommitténs ordförande inledde sammanträdet med att hälsa alla deltagare välkomna 
till Uppfödarkommitténs andra möte för året. 
 
 

§ 26 Val av justerare 
Ann-Charlotte Hillberger utsågs till att, jämte ordföranden, justera mötets protokoll 
förutom § 36 U25/25 som justeras av Carina Olsson och § 37 R16/25 som justeras av 
Annica Wehinger Redlund. 
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§ 27 Föregående protokoll 
Förelåg protokoll från Uppfödarkommittén 1 2025 vilket avhölls digitalt 2025-02-05. 
Kommittén gick igenom föregående protokoll och lyfte vissa höjdpunkter från mötet 
och lade därefter protokollet med ett godkännande till handlingarna. 
 
 

§ 28 Information från Ordföranden 
Resultatrapport 
Förelåg resultatrapporter för SKKs Uppfödarkommitté per 2025-03-25. Denna 
granskades och lades med ett godkännande till handlingarna. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
 

§ 29 Information från SKKs VD/Chefsjurist 
a) Grundregel 2:9 
SKKs grundregel 2:9 stipulerar i dagsläget att det krävs av varje uppfödare inom SKK-
organisation att 
 
alltid lämna sanningsenliga och fullständiga uppgifter om sina hundar och sin 
uppfödningsverksamhet. 
 
Chefsjuristen föreslog kommittén att uppdatera SKKs grundregel 2:9 så att regelverket 
bättre stämmer överens med det nyligen uppdaterade parningsavtalet. Parningsavtal-
et lägger vikt vid att även hanhundsägaren lämnar sanningsenliga och fullständiga upp-
gifter om sina hundar. Enligt SKKs grundregel 2:9 åligger detta endast organisationens 
uppfödare då stipulationerna i grundreglerna 2:7, 2:8 och 2:9 endast avser uppfödare. 
 
Chefsjuristen föreslog Uppfödarkommittén att ändra ordningen på SKKs grundregler så 
att grundregel 2:9 flyttas till rubriken innan, vilken stipulerar vad som gäller för upp-
födare och hanhundsägare. Detta innebär att grundregel 2:9 bör numreras till 2:7 och 
att de grundregler som kvarstår under rubriken för vad som endast krävs för uppföda-
re numreras som 2:8 respektive 2:9. 
 
Efter att ha granskat den föreslagna ändringen beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
godkänna den nya ordningsföljden och föreslå Centralstyrelsen att införa ändringen, 
att börja gälla från och med lämpligt datum, antingen halv- eller helårsskifte. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
b) Stockholm Hundmässa 
Chefsjuristen föredrog kortfattat arbetet med utvärdering av Stockholm Hundmässa 
2024. Såväl utställare som besökare, monterförsäljare och funktionärer har givits 
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möjlighet att yttra sig genom enkäter. Majoriteten av svaranden har varit positiva, 
bland besökare är hundrastorget den största behållningen medan monterförsäljare 
särskilt lyfter vikten av att närvara för att knyta band till såväl befintliga som poten-
tiella kunder. Chefsjuristen kunde även meddela att mässan, efter att räkenskaperna är 
klara, genomförts med ett litet överskott. 
 
c) PULS-mätning 
Under våren har en PULS-mätning genomförts bland kansliets personal. Enligt 
ursprungsplanen skulle en större medarbetarundersökning genomförts 2025, men då 
det är Kennelfullmäktige i år finns det inte resurser, rent tidsmässigt, att göra det upp-
följningsarbete som krävs vid den större typen av medarbetarundersökningar. Med 
anledning har planen förändrats och under KF-år kommer man i stället att genomföra 
PULS-mätningar framöver så att kansliets resurser kan läggas på all förberedelse samt 
efterarbete som Kennelfullmäktige medför. 
 
d) Verksamhetsplan 
Chefsjuristen kunde meddela att hon, tillsammans med avdelningschefen för SKKs 
Uppfödarservice samt koordinatorer nu arbetat fram verksamhetsplan för avdelningen 
för de två kommande åren utifrån den workshop som avdelningen genomfört.  
 
e) Databaser 
Chefsjuristen meddelade att hon fortsätter med det påbörjade arbetet med översyn av 
de olika databaser SKK tillhandahåller. Tyvärr finns det aktörer som tankar ner stora 
delar av den data SKK lagrar i sina databaser och nyttjar sig av dessa för kommersiella 
tjänster. Chefsjuristen håller fortfarande på att samla in information om hur denna 
tankning ser ut och hur man ska gå till väga för att förhindra att olika aktörer nyttjar 
SKKs upphovsrättsskyddade material på felaktigt sätt. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
 

§ 30 Information från Chef för SKKs avdelning för Uppfödarservice 
a) Uppdaterade rutiner för registreringsbevis 
Fredrik Bruno föredrog de nya rutiner avseende registreringsbevis som kommer att tas 
i bruk inom kort. 
 
Givet den nya digitala registreringsprocessen har även ett nytt förfarande avseende 
hundarnas registreringsbevis tagits fram. De nya rutinerna innebär att 
registreringsbevisen primärt ses som ett digitalt dokument, som återfinns på MittSKK. 
Detta system har utvecklats för att minska det administrativa arbetet och långsiktigt 
trygga distributionen av registreringshandlingar. En annan fördel med digital leverans 
av registreringsbevis är att SKK i större utsträckning kan anpassa den information som 
skickas med registreringsbevisen. Det innebär att man kan skicka mer grundläggande 
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information till de uppfödare som registrerar sin första kull, medan de som registrerar 
sin andra, tredje eller ännu senare kullar kan få andra informationspaket.  
 
I dagsläget är registreringsprocessen förknippad med stora sårbarheter avseende den 
tekniska utrustningen eftersom de registreringsbevis som SKK hittills tillhandahållit 
skrivits ut via en enskild skrivare, när denna legat nere har SKK inte kunna 
tillhandahålla registreringsbevis. 
 
Huvudskälet till att denna förändring sker är till följd av det ekonomiska läget då 
omkostnaderna för att leverera dagens registreringsbevis ökat exponentiellt. Om inte 
ett större omtag introducerats avseende hanteringen hade en större generell ökning 
av registreringsavgiften annars hade krävts. Genom att ta bort den manuella 
hanteringen av registreringsbevis kommer tillkommande ökade omkostnader 
förknippade med såväl utskrifter som emballage och porto kunna hanteras separat 
från själva registreringsavgiften. 
 
SKKs kansli planerar att ta den nya hanteringen av registreringsbevisen i bruk 22 april. 
Registreringen sker som vanligt via nätet, eller via blankett. När kullen sedan 
registreras finns registreringsbevisen tillgängliga omedelbart på uppfödarens MittSKK 
tillsammans med vaccinationsintyg. När valpköparen ägarregistrerar sig på sin hund 
kommer registreringsbeviset att flyttas över till valpköparens MittSKK. Dessa 
registreringsbevis kommer gå att beställa printade, med vaccinationsintyget, i 
plastficka tillsammans med broschyren välkommen valp. För uppfödaren tillhandahålls 
denna tjänst till självkostnadspris. Valpköparen kommer kunna beställa ett 
registreringsbevis själv efter att denne registrerat sig som ägare till ett lite högre pris. 
Man kommer även, som uppfödare, eller hundägare, kunna skriva ut sin hunds 
registreringsbevis. 
 
Det registreringsbevis som hundens ägare har tillgång till digitalt, via MittSKK, kommer 
vara ständigt uppdaterat med titlar, både för den enskilda hunden och för dess 
föräldradjur samt hundar längre bak i härstamningen. Därtill kommer hundens 
chipnummer stå med på registreringsbevisets framsida. På registreringsbevisets 
baksida kommer det finnas en QR-kod som länkar direkt till hundens sida på SKK 
Hunddata, det innebär att man kommer kunna verifiera att det är ett korrekt 
registreringsbevis. Det nya vaccinationsintyget som man kan beställa från SKKs kansli, 
eller skriva ut själv, är utrustat med en egen ruta för testikelintyg. 
 
SKKs Uppfödarkommitté tackade för informationen. 
 
b) MittSKK för uppfödare 
Fredrik Bruno redogjorde för utvecklingen av MittSKK.se där SKKs uppfödare kommer 
få utökade funktioner. Det kommer finnas ett eget avsnitt för ”min uppfödning”. Där 
kommer det finnas sektioner för ”Mina valpkullar”, ”Mitt kennelnamn”, ”Avtal och 
regler” och ”Erbjudanden och förmåner”. Under ”Mina valpkullar” kommer alla 
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uppfödarens valpkullar finnas samlade med möjlighet att skriva ut eller beställa 
registreringsbevis, avtal, vaccinationsbevis och det kommer även finnas en ny funktion 
för ägarregistrering där uppfödaren själv kommer kunna föra över valparna till sina nya 
ägare. 
 
Under ”Avtal och regler” kommer samtliga avtal som SKK tillhandahåller sina 
uppfödare finnas samlade. Dessa kommer inte vara förifyllda med hundarnas 
uppgifter, men uppfödarens uppgifter kommer vara förtryckta. Sedan tidigare finns det 
ett beslut om att SKKs köpeavtal för hund samt SKKs köpeavtal för hund med 
bibehållen avelsrätt ej får publiceras offentligt på SKKs hemsida. Efter att ha granskat 
det material som Fredrik förevisat angående hur SKKs avtal kommer hanteras via 
MittSKK beslutade SKKs Uppfödarkommitté att godkänna publicering av SKKs 
Köpeavtal för hund och SKKs Köpeavtal för hund med bibehållen avelsrätt bakom 
uppfödarens inloggade vy på MittSKK.se 
 
c) Grundregel 2:7 
Givet den nya hanteringen av registreringsbevis vilken redovisades under § 30 
Information från Chef för SKKs avdelning för Uppfödarservice a) Uppdaterade rutiner 
för registreringsbevis menar kommittén att en smärre förändring i formuleringen av 
SKKs grundregel 2:7 bör genomföras för tydlighetens skull. 
 
I dagsläget stipulerar SKKs grundregel 2:7 att det åligger samtliga uppfödare inom SKK-
organisationen att  
 
vid försäljning eller annan överlåtelse av hund alltid upprätta och följa avtal med 
innehåll fastställt av SKK samt att till avtalet bifoga registreringsbevis och 
veterinärbesiktningsintyg som inte får vara äldre än sju (7) dagar vid leveransdagen. 
 
Kommittén föreslår att denna grundregel bör uppdateras så att det åligger samtliga 
uppfödare inom SKK-organisationen att 
 
vid försäljning eller annan överlåtelse av hund alltid upprätta och följa avtal med 
innehåll fastställt av SKK samt att till avtalet bifoga veterinärbesiktningsintyg som inte 
får vara äldre än sju (7) dagar vid leveransdagen. Registreringsbevis ska alltid 
överlämnas/överföras till köparen i samband med köpet. 
 
Efter att ha granskat den föreslagna lydelsen beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
godkänna den nya lydelsen och föreslå Centralstyrelsen att införa ändringen, att börja 
gälla från och med tidigast möjligt datum. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
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§ 31 Information från koordinator för SKKs Uppfödarservice 
a) Kennelkonsulentverksamheten 
Helena Sirén redogjorde för de förändringar avseende ansvarsfördelningen som SKKs 
Centralstyrelse fattat beslut om vid sitt senaste möte och hänvisade till det protokolls-
utdrag som förelåg under § 42. 
 
b) Avauktorisationer 
Birgitta Holmqvist, kennelkonsulent i Västerbotten, önskar på egen begäran 
avauktoriseras som kennelkonsulent. Uppfödarkommittén beklagade beslutet och 
tackar Birgitta för nedlagt arbete genom åren samt beslutade att avauktoriseringen 
härmed är beviljad. 
 
Gun Samuelsson, kennelkonsulent i Småland, önskar på egen begäran avauktoriseras 
som kennelkonsulent. Uppfödarkommittén beklagade beslutet och tackar Gun för 
nedlagt arbete genom åren samt beslutade att bevilja avauktorisation samt att utse 
Gun Samuelsson till honnörskennelkonsulent för sitt mångåriga engagemang inom 
kennelkonsulentverksamheten. 
 
Kathy Johansson, kennelkonsulent i Västra Götaland, önskar på egen begäran avaukt-
oriseras som kennelkonsulent. Uppfödarkommittén beklagade beslutet och tackar 
Kathy för nedlagt arbete genom åren samt beslutade att avauktoriseringen härmed är 
beviljad. 
 
Marlene Jonsson, kennelkonsulent i Västerbotten, önskar på egen begäran avauktori-
seras som kennelkonsulent. Uppfödarkommittén beklagade beslutet och tackar 
Marlene för nedlagt arbete genom åren samt beslutade att avauktoriseringen härmed 
är beviljad. 
 
Olle Davidsson, kennelkonsulent i Skåne, önskar på egen begäran avauktoriseras som 
kennelkonsulent. Uppfödarkommittén beklagade beslutet och tackar Olle för nedlagt 
arbete genom åren samt beslutade att bevilja avauktorisation samt att utse Olle 
Davidsson till honnörskennelkonsulent för sitt mångåriga engagemang inom kennel-
konsulentverksamheten. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
c) Avdelningsöverskridande samverkansgrupp för uppfödare 
Helena Sirén föredrog arbetet med den avdelningsöverskridande samverkansgruppen 
och meddelade att de nu publicerat det formulär som Helena informerade om vid 
kommitténs senaste sammanträde. Det formulär som nu publicerats på SKKs webb-
plats är tänkt att fånga upp om en person kommit i kontakt med en eller flera hundar 
som de misstänker blir utsatta för vanvård. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
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§ 32 Information från Uppfödarkommitténs sekreterare 
Statistik 
Kommitténs sekreterare hade inför mötet sammanställt kommitténs statistik från 
föregående år. Under 2024 hanterades totalt 283 ärenden, av dessa var 100 upp-
födarärenden, 51 registreringsärenden, 41 HD-ärenden, 4 ED-ärenden, 9 patella-
ärenden, 13 ögonärenden och 64 grundregelärenden. Kommittén hanterade även sitt 
första och hittills enda BOAS-ärende. Sett över tid kan kommittén skönja en trend om 
att antalet ärenden relaterade till hälsoprogram sjunker samtidigt som ärenden 
relaterade till registreringsfrågor ökar. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
 

§ 33 Information från Uppfödarkommitténs ledamöter 
Ann-Charlotte Hillberger 
Deltog vid Svenska Hunduppfödarföreningens årsmöte där de bland annat passade på 
att informera om ett möte de haft med chefen för SKKs avdelning för Uppfödarservice. 
Vid detta möte hade chefen för SKKs Uppfödarservice bland annat föredragit arbetet 
med SKKs avtal och regelverk, vilket var uppskattat bland mötesdeltagarna. 
 
Carina Olsson 
Rapporterade att numera är länsklubbarnas sidor uppdaterade och inkorporerade i 
samma webbmiljö som SKKs hemsida. Själva migreringen gick smidigare än förväntat 
och Carina, tillsammans med flera andra, anser att flytten inneburit ett stort lyft för 
länsklubbarnas sidor. 
 
Sverker Lindblad 
Deltagit i den nya hundmässan, Elmia Hund. Han kan varmt rekommendera samtliga 
ledamöter att delta nästa år. 
 
Anja Svensson 
Deltog i SKKs organisationskonferens för första gången. Hon kunde rapportera att hon 
över lag var mycket nöjd med konferensen som bjöd på intressanta diskussioner. Hon 
har även hört kommentarer från andra deltagare som vittnat om att det är den hittills 
bästa organisationskonferens som anordnats. Anja redogjorde även för den informa-
tion som presenterade forskningen för att ta fram AI-avläsning vid höftleds- och arm-
bågsröntgen. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
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§ 34 Kommitténs delegeringsordning 
Förelåg allmänna anvisningar, uppfödarkommitténs särskilda anvisningar samt Upp-
födarkommitténs kontinuerliga och tidsbestämda uppdrag. Kommittén granskade 
samtliga dokument och gick noggrant igenom listan över tidsbestämda uppdrag. 
 
 

§ 35 VU-ärenden 
Samtliga VU-ärenden redovisades för och fastställdes därefter. 
 
 

§ 36 Uppfödarärenden 
U17/25 
Uppfödare som förekommit hos SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
tidigare då hon marknadsfört sin hane till avel för tikar av andra raser samt då hon 
gjort reklam för att hon önskade placera en blandrastik på foder. Uppfödaren har den 
här gången gjort reklam för oregistrerade valpar på Blocket som hon uppger ska vara 
renrasiga. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att valpkullen tillkommit till följd av en 
tjuvparning. Hon uppger dock inte varför hon ej valt att registrera valparna. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla 
uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren 
beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U18/25 
Uppfödare med kennelnamn som låtit leverera en hund utan att utrusta hunden med 
ett veterinärbesiktningsintyg inför leveransen. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
hon låtit köparen ta hunden under en prövoperiod och att om köparen bestämde sig 
för att behålla hunden skulle veterinärbesiktning ske efter leverans. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att då detta, 
såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den 
inkomna förklaringen. Kommittén uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis 
hålla sig ajour med och följa gällande regler eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. SKKs Uppfödarkommitté vill rekommendera uppfödaren att i 
framtiden, om hon önskar placera en hund hos en potentiellt tillkommande valp-
köpare, upprätta ett inackorderingsavtal för den så kallade prövoperioden och sedan 
genomföra själva överlåtelsen när prövotiden passerat. Kommittén vill även under-
stryka att uppfödaren bör vara med vid själva veterinärbesiktningen så att denne är 
insatt i vilket skick hunden levererats. Detta är en trygghet för såväl överlåtare som 
köpare. 
 
U19/25 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från ett juridiskt ombud publicerat 
bilder på sin hemsida på en kvinna som lever med skyddade kontaktuppgifter. Såväl 
berörd person som dennes ombud har kontaktat uppfödaren med en önskan om att 
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bildmaterialet ska tas bort. Uppfödaren ska ha nyttjat dessa kontaktförsök till att utöva 
påtryckningar gentemot personen med skyddade kontaktuppgifter och aktivt försökt 
pressa denne på en summa om 1 000 SEK för att avpublicera materialet. I svars-
skrivelse uppger uppfödaren att hon tar bilder på samtliga valpköpare i samband med 
att de hämtar sina valpar och att det aktuella bildmaterialet publicerats för flera år 
sedan. Vidare menar uppfödaren att anledningen till att hon gjorde anspråk på 
ersättning om 1 000 SEK är för att den kvinna som nu lever med skyddade kontakt-
uppgifter tappat bort en hunds registreringsbevis och uppfödaren önskar således bli 
kompenserad för kostnaden för att beställa ett dubblettbevis. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att, det beteende 
som uppfödaren uppvisat är klandervärt, men att något brott mot SKKs regelverk inte 
går att identifiera varför ärendet läggs till handlingarna utan vidare åtgärd. Kommittén 
förutsätter att uppfödaren tagit bort bildmaterialet från sin hemsida samt beställt det 
dubblettbevis hon gjort anspråk på.  
 
U20/25 
Uppfödare med kennelnamn som blivit anmäld till SKKs Disciplinnämnd av SKKs Upp-
födarkommitté sedan tidigare då hon fått sitt tillstånd för att bedriva utökad verk-
samhet indraget av länsstyrelsen. Uppfödaren har nu, enligt skrivelse från valpköpare 
sålt och levererat en valp utan att bifoga registreringsbevis. Uppfödaren har heller inte 
sett till att utrusta valpen med ett giltigt veterinärbesiktningsintyg inför leveransen. 
Uppfödaren har, trots påminnelse, inte inkommit med någon svarsskriv-else angående 
det inträffade. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Upp-
födarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av 
SKKs grundregler. Uppfödaren har sedan tidigare påförts hänvisnings-stopp i avvaktan 
på Disciplinnämndens beslut. 
 
U21/25 
Uppfödare som även förekommer under U20/25. Uppfödaren har, enligt skrivelse från 
valpköpare, sålt och levererat en valp utan att bifoga registreringsbevis. Uppfödaren 
har heller inte sett till att utrusta valpen med ett giltigt veterinärbesiktningsintyg inför 
leveransen. Uppfödaren har, trots påminnelse, inte inkommit med någon svarsskriv-
else angående det inträffade. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren har sedan tidigare påförts hänvisnings-
stopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U22/25 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från fodervärd undanhåller en foder-
värdshund i strid med parternas ingångna fodervärdsavtal. Uppfödaren ska även för-
sökt att ensidigt häva parternas juridiskt bindande avtal. Vid granskning av det bi-
fogade avtalet framgår att uppfödaren ej låtit veterinärbesiktiga hunden inför leverans 
samt att uppfödaren valt att lämna många av fälten i SKKs fodervärdsavtal tomma. 
Därtill noterar SKKs Uppfödarkommitté att hunden fyllt sju (7) år 2024-03-20 och 
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således redan juridiskt övergått i fodervärdens ägo. Till sin skrivelse bifogar foder-
värden en omfattande SMS-konversation där det framgår att parterna nått en överens-
kommelse om att uppfödaren skulle passa hunden över nyår och att hon sedan vägrat 
att lämna tillbaka den. Fodervärden inkommer även med en skärmdump på ett mejl 
som uppfödaren skickat där hon meddelar att hon ensidigt avser häva deras avtal och 
att om fodervärden har några frågor ska hon kontakta uppfödarens juridiska om-bud. I 
svarsskrivelse uppger uppfödaren att hon endast placerat hunden på tillfälligt lån hos 
fodervärden. SKKs Uppfödarkommitté granskade de handlingar som inkommit i 
ärendet och kunde konstatera att ett fodervärdsavtal upprättats mellan parterna 
varför uppfödarens undanhållande av hunden utgör brott mot SKKs grundregler. Efter 
att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
uppdra uppfödaren att omedelbart lämna tillbaka hunden till sin fodervärd tillika 
ägare. Ärendet bordlades i väntan på svar från uppfödaren.  
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
U23/25 
Uppfödare med kennelnamn som förekommit hos SKKs Uppfödar- och kennel-
konsulentkommitté tidigare då hon levererat valpar innan de uppnått åtta (8) veckors 
ålder. Uppfödaren ska nu, enligt skrivelse från valpköpare, vägra ersätta valpköparen 
för ett dolt fel. Valpen har, enligt valpköparen, nära inpå leveransen utvecklat ett 
navelbråck och att bukhinnenätet klämts i detta vilket föranlett att veterinär behövt 
operera. Av det veterinärbesiktningsintyg som bifogats vid leveransen fanns ingen 
anmärkning avseende navelbråck varför de komplikationer som uppstått efter leve-
ransen anses vara dolda. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att hon inte uppfattat att 
hon skulle vara ersättningsskyldig för felet då det besked hon fått från sitt försäk-
ringsbolag var att navelbråck anses vara ett kosmetiskt fel och med anledning av det så 
ersätts inte dessa från uppfödarens dolda felförsäkring. Uppfödaren har även varit i 
kontakt med SKKs juridiska rådgivning angående det inträffade och fått besked om att 
hon i förevarande fall ej skulle vara ersättningsskyldig. Det framgår dock inte om upp-
födaren bifogat aktuellt besiktningsintyg eftersom detta påverkar huruvida felet med 
navelbråcket var känt eller ej vid leveransen. Det är även av vikt att poängtera att de 
flesta navelbråck är kosmetiska, men om det är så att ett navelbråck medför att buk-
hinnenätet kläms så är det inte längre att anse som kosmetiskt. Uppfödaren har, sedan 
hon blivit upplyst om skillnaderna mellan känt och dolt fel, ersatt valpköparen för 
kostnaden för operationen. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att godta den inkomna förklaringen och att lägga 
ärendet till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
U24/25 
Uppfödare med kennelnamn som enligt bilaga till SKKs köpeavtal för hund påför sina 
valpköpare oskäliga avtalsvillkor. Uppfödaren förbehåller sig rätten att få en valp gratis 
från köparen, trots att denne köper sin hund. Detta skulle kunna strida mot gällande 
konsumentköplag samt strider mot stipulationerna i SKKs Köpeavtal för hund. I svars-
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skrivelse uppger uppfödaren att hon anser att SKK ska ändra sina rutiner och ta fram 
köpeavtal för organisationens uppfödare som ska kunna nyttjas när valpar säljs mellan 
uppfödare. Uppfödaren uppger att hon i förevarande fall övervägt att behålla den 
aktuella hunden hemma men att köparen endast var intresserad av densamma varför 
de nått överenskommelsen om att uppfödaren skulle få en valp tillbaka i ett senare 
skede. Uppfödaren anser sig inte begått något fel då hennes agerande är i enlighet 
med svensk lagstiftning då hon hänvisat till köplagen där två producenter anses ha 
likvärdiga roller trots att en agerar köpare och en säljare. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att ge uppfödaren i uppdrag 
att rätta avtalet och stryka de oskäliga/otillåtna villkoren i bilagan. SKKs Uppfödar-
kommitté vill understryka att de avtal som SKK tillhandahåller följer gällande konsu-
mentköplag och det åligger organisationens uppfödare att följa de villkor som presen-
teras i avtalen. Att uppfödaren själv övervägt att behålla hunden är inte skäl nog att 
frångå SKKs regelverk. Ärendet bordlades i väntan på bekräftelse på att uppfödaren 
ändrat texten i bilagan. 
 
Ordförande Jörgen Oinonen anmälde jäv och lämnade mötet. 
Då Jörgen Oinonen var en av justeringspersonerna beslutade mötet att utse Carina 
Olsson till tillförordnad ordförande samt justerare för kommande punkt. 
 
U25/25 
Uppfödare som ansökt om att få registrera kennelnamn. Uppfödaren har gjort reklam 
för en kull med blandrasvalpar i sin lokaltidning. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
valpkullen tillkommit till följd av en tjuvparning och att han endast har kvar två hundar 
av samma ras och att dessa är registrerade i SKK. Efter att ha granskat samtliga hand-
lingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att skicka ett särskilt informations-
brev med information om SKKs grundregler till uppfödaren. 
 
Jörgen Oinonen återkom i mötet. 
 
U26/25 
Uppfödare med kennelnamn som gör reklam för sin kull med registrerade valpar på 
Blocket. Vid granskning av innehållet i annonsen framgår dock att han hänvisar till en 
hemsida för uppfödning av oregistrerade blandrashundar. I svarsskrivelse uppger upp-
födaren att han kopierat annonstexten från en annons som han tyckte såg trevlig ut 
och att han missat att ta bort hemsideadressen. SKKs Uppfödarkommitté noterar att 
uppfödaren har samma, ganska ovanliga namn, som den personen bakom hemsidan 
för uppfödningen av de oregistrerade blandrashundarna. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
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U27/25 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som enligt skrivelse från valpköpare ej 
återbetalar erlagd handpenning. Enligt skrivelsen erlade valpköparen 4 000 SEK i 
handpenning för en ospecificerad, oregistrerad valp där uppfödarna inte heller 
upprättade SKKs köpeavtal för hund vid det att handpenningen erlades. När valp-
köparen, efter att dennes ekonomiska situation förändrats, meddelade att hon ej 
kunde fullfölja köpet har uppfödaren meddelat att hon inte kommer återbetala erlagd 
handpenning. I svarsskrivelse från en av uppfödarna meddelar uppfödaren att munt-
liga avtal är giltiga i Sverige och att hon ska ha meddelat valpköparen om att hand-
penningen är förverkad vid avbeställning. Vidare menar uppfödaren att hon ej 
uppfattat att det är obligatoriskt att upprätta köpeavtal vid det att handpenning 
erläggs. Uppfödaren bifogar även skärmdumpar från parternas Messenger-
konversation där det framgår att hon meddelat valpköparen att handpenningen är 
förverkade vid avbeställning. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödarna bryter mot grundreglerna godta de inkomna förklaringarna. Kommittén 
uppmanade dock uppfödarna att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. Kommittén noterar 
att uppfödarna agerat i enighet med gällande konsumentköplag då de informerat om 
hanteringen av handpenningen vid avbeställning, men vill understryka att det enligt 
SKKs regelverk skulle upprättats SKKs Köpeavtal för hund, när handpenningen mottogs.  
 
U28/25 
Uppfödare med kennelnamn som förekommit hos SKKs Uppfödarkommitté tidigare då 
hon undanhållit en fodervärdshund från dess fodervärd i strid med parternas ingångna 
fodervärdsavtal samt försökt att ensidigt häva avtalet. Uppfödaren fick i uppdrag att 
återlämna hunden till dess fodervärd och fortsättningsvis följa stipulationerna i part-
ernas ingångna avtal. Uppfödaren återlämnade hunden i enlighet med kommitténs 
uppdrag och informerades om att upprepad förseelse kan innebära disciplinär pröv-
ning. Uppfödaren har nu, enligt skrivelse från samma fodervärd, upprättat ett förlik-
ningsavtal avseende den aktuella hunden vid sidan av parternas fodervärdsavtal. 
Förlikningsavtalet gör gällande att hunden ska övergå i fodervärdens ägo, men sedan 
formuleras inskränkningar på den nya ägarens äganderätt. Däribland förbehåller sig 
uppfödaren rätt till såväl meritering som avel och nyttjanderätt för att kunna genom-
föra nödvändiga hälsokontroller inför avelsdebut. Uppfödaren ska även behålla viss del 
av hundens avelsrätt. Uppfödaren ställer även krav på hundens ägare att denne ska 
teckna medlemskap i SKKs organisation. Avtalet stipulerar även vid vilken klinik som 
hundens ägare får söka vård för sin hund. I svarsskrivelse uppger uppfödarens juridiska 
ombud att parterna nått fram till det presenterade förlikningsavtalet efter förhandling 
i tingsrätt och att denna fastställts genom en dom daterad 2024-12-09. Domen har inte 
klandrats. SKKs Uppfödarkommitté noterar att hunden, sedan domen fällts samt sedan 
kommunicering i ärendet avslutats, höftledsröntgats med resultatet HD-grad C samt 
röntgat armbågarna med resultatet ED-grad 3. Enligt policyuttalande från SKKs Avels-
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kommitté 5 2022 § 100 Ärenden b) Policyuttalande gällande armbågsledsdysplasi, ED 
framgår att 
 
SKK/AKs generella rekommendation är att använda hundar med normala armbågs-
leder (ED-grad 0) i avel. I raser med hälsoprogram för ED på nivå 3 är detta ett krav för 
registrering av avkomma. SKK/AK vill förtydliga att det inte kan anses förenligt med 
grundreglernas punkt 2:2 att använda hund med ED-grad 2 eller 3 i avel. Oavsett ED-
grad är det inte heller förenligt med grundregeln att i avel använda hundar med 
kliniska symptom på ED, hundar med diagnosen ”ED klinisk” i SKKs databas eller 
hundar som är opererade på grund av ED.  
 
Kommittén utgår således från att uppfödarens anspråk på att nyttja den aktuella 
hunden i avel inte är aktuella längre. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvak-
tan på Disciplinnämndens beslut. Kommittén vill understryka att det åligger samtliga 
uppfödare inom SKKs organisation att upprätta och följa avtal med innehåll fastställt 
av SKK i samband med överlåtelse. Enligt svenska lag råder fri avtalsrätt - men för upp-
födare aktiva inom SKKs organisation krävs att man följer SKKs regelverk och upprätt-
ar SKKs överlåtelseavtal. Det avtal som parterna förlikats om genom förhandling i 
tingsrätt är giltigt parterna emellan då det vunnit laga kraft genom dom, men inne-
hållet i avtalet strider mot stipulationerna i SKKs obligatoriska avtal. 
 
U29/25 
Uppfödare med kennelnamn som gör reklam för en valp på Blocket. Av annonstexten 
framgår att uppfödaren gör inskränkningar i de tillkommande valpköparnas äganderätt 
genom att kräva i annonstexten att valpen ej får gå i avel framöver. I svarsskrivelse 
uppger uppfödaren att hon uttryckt sig dåligt och att det hon önskat formulera är att 
valpen kommer säljas kastrerad. Uppfödaren anger inget skäl till att hon kommer 
kastrera valpen. SKKs Uppfödarkommitté noterar att den aktuella valpen är av en ras 
som har en mycket smal avelsbas. Enligt SKKs policy för kastrering gäller: 
 
Svenska Kennelklubben, SKK, anser inte att kastrering av hund ska utföras rutinmässigt. 
Det minskar avelsbasen och leder till sämre möjlighet att avelsutvärdera hundar, vilket 
behövs för att kunna påverka mentalitet och andra egenskaper genom välplanerad 
avel. Vi är måna om vår svenska tradition att träna och utbilda våra hundar för att 
säkerställa en god relation mellan hund, hundägare och omvärlden. 
 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté 
att då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna 
godta den inkomna förklaringen. Kommittén uppmanade dock uppfödaren att fortsätt-
ningsvis hålla sig ajour med och följa gällande regler eftersom upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. Kommittén beslutade även att skicka ett särskilt informa-
tionsbrev till uppfödaren om uppfödning inom SKKs organisation. 
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U30/25 
Uppfödare med kennelnamn som meddelar att han varit med om en tjuvparning där 
en tik som var på dygn 20 i sitt löp släppts ut av en familjemedlem i en hage ihop med 
tre hanar. Detta resulterade i en valpkull om två valpar. Eftersom det fanns tre poten-
tiella fäder till valpkullen lät uppfödaren genomföra en härstamningskontroll vilken 
påvisade att två av hanarna var far till varsin valp. Uppfödaren bifogar en kopia av den 
aktuella härstamningskontrollen. Vid granskning av dokumentationen framgår att 
uppfödaren låtit skicka egenhändigt tagna prov med munborstar till ett labb utanför 
EU. Enligt SKKs praxis ska härstamningskontroller genomföras med hjälp av blodprov 
som skickas till Svenska lantbruksuniversitetets husdjursgenetiska laboratorium. Med 
anledning av att det är svårt att verifiera de uppgifter som presenterats i den härstam-
ningskontroll som uppfödaren inkommit med beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
ge uppfödaren i uppdrag att låta genomföra en ny härstamningskontroll, denna gång 
med hjälp av blodprov som skickas till Sveriges lantbruksuniversitet. Ärendet bordlades 
i avvaktan på att uppfödaren fullgör sitt uppdrag i enlighet med kommitténs beslut. 
 
U31/25 
Uppfödare med kennelnamn som vid besök från organisationens auktoriserade 
kennelkonsulenter uppgivit att hon köpt en tik på köpeavtal för hund med bibehållen 
avelsrätt och att det är denna tik som är grunden för hennes uppfödning. Uppfödaren 
har även uppgett att säljaren till tiken tagit de två första kullarna. Vid granskning av 
SKKs ägarregister framgår att uppfödaren som är aktuell för detta ärende är ägar-
registrerad på en tik. Denna tik har enligt SKKs kullregister fött fram fyra (4) valpkullar. 
Samtliga valpkullar är registrerade av den uppfödare som kennelkonsulenterna 
genomfört besöket hos. Det förefaller således som att tikens överlåtare ej fått utnyttja 
sin avtalade avelsrätt. I svarsskrivelse från uppfödaren uppger hon att parterna 
kommit överens om att hon skulle få ha tiken hemma i sin hemmiljö under såväl 
valpning som valparnas uppväxt. Dock resulterade den första kullen, som enligt avtalet 
skulle tillhöra överlåtaren, i att endast en hanvalp överlevde och att överlåtaren var 
intresserad av att få en tikvalp. Med anledning av detta kom hon och överlåtaren 
överens om att de skulle ta en till gemensam kull efter tiken där de delade lika på 
utgifter och inkomster så att överlåtaren skulle kunna få sin tikvalp. Även denna 
valpkull växte upp hos, den för ärendet, aktuella uppfödaren. Uppfödaren uppger att 
skälet till att valpkullarna som tiken fött fram registrerats i hennes kennelnamn är för 
att hon tagit hand om valparna under deras uppväxt samt ansvarat för försäljning och 
leverans. Till sin skrivelse bifogar uppfödaren kopia på det köpeavtal för hund med 
bibehållen avelsrätt som upprättats mellan parterna samt en kopia av parternas över-
enskommelse avseende gemensam kull. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att godta den inkomna förklaringen och 
lägga ärendet till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
U32/25 
Uppfödare som enligt skärmdumpar från en intresseorganisation utanför SKK bedriver 
planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
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hon inte medvetet begått brott mot SKKs regelverk och att hon är en engagerad 
utövare samt arrangör av verksamhet inom SKK och att hon önskar fortsätta med 
denna verksamhet. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av 
SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplin-
nämndens beslut. 
 
U33/25 
Uppfödare som enligt skärmdumpar från en intresseorganisation utanför SKK bedriver 
planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
hon varit i kontakt med en medarbetare på SKKs kansli som ska ha meddelat att upp-
födaren kan ansöka om dispens för att på så sätt kunna fortsätta bedriva sin planerade 
uppfödning av oregistrerade valpar. När sekreteraren i SKKs Uppfödarkommitté efter-
frågar medarbetarens namn samt information om huruvida detta besked givits munt-
ligen eller i skrift meddelar uppfödaren att hon pratat med någon i telefon om det. 
Vidare anför uppfödaren att hon önskar fortsätta träna och tävla med sina hundar 
inom SKKs verksamhetsområden och att hon inte anser sig ha begått något fel då hon 
följt gällande djurskyddslagstiftning. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvakt-
an på Disciplinnämndens beslut. Kommittén vill understryka att det inte går att veri-
fiera att uppfödaren de facto varit i kontakt med någon medarbetare vid SKKs kansli 
men att någon generell dispens för uppfödning av oregistrerade hundar utanför SKKs 
regi inte är aktuell i förevarande fall oavsett vad den aktuella uppfödaren fått höra 
över telefon. 
 
U34/25 
Uppfödare som enligt skärmdumpar från en intresseorganisation utanför SKK bedriver 
planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
hon inte anser sig bedriva uppfödning av oregistrerade hundar då hon i stället väljer 
att registrera dem i den intresseorganisation som hon menar har ett äldre register än 
det SKK har att tillgå. Uppfödaren menar att den organisation som hon i stället väljer 
att registrera sina hundar i har ett motsvarande nätverk som FCI med så kallade 
"systerklubbar" i ett flertal andra länder. Uppfödaren anför att det är av vikt för henne 
att kunna rekommendera sina valpköpare att teckna medlemskap i SKKs organisation 
samt för henne själv då hon önskar delta i delar av SKKs verksamhet med sina hundar. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
Kommittén vill understryka att uppfödarens valpköpare får bli medlemmar i SKKs 
organisation och införskaffa TAVLIC-licenser till sina hundar oaktat om uppfödaren är 
medlem eller ej i SKK. Det är dock inte tillåtet att bedriva uppfödning av hundar som 
inte registreras i SKKs stambok. 
 



  
SKK/UpK nr 2-2025 

2025-04-02 – 2025-04-03 
Sida 16/34 

 
 

 
U35/25 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som enligt skärmdumpar från en intresse-
organisation utanför SKK bedriver planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I 
svarsskrivelse uppger en av uppfödarna att hon inte medvetet brutit mot SKKs regel-
verk och att hon inte varit delaktig i uppfödningsverksamheten som den andra kennel-
delägaren bedrivit inom SKKs organisation. Vidare menar kenneldelägaren att hon 
önskar ansöka om utträde med anledning av att hon inte varit aktiv i den delen av upp-
födarnas hundverksamhet. Uppfödaren är tydlig med att hon inte vill bedriva uppföd-
ning inom SKKs organisation. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödarna till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödarna beläggs med hänvisningsstopp i avvakt-
an på Disciplinnämndens beslut. 
 
U36/25 
Uppfödare som enligt skärmdumpar från en intresseorganisation utanför SKK bedriver 
planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
hennes senaste valpkull föddes 2023 och att hon inte har några planer på att fortsätta 
sin uppfödningsverksamhet. Uppfödaren uppger även att hon inte längre är medlem i 
den organisationen. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödarkommitté att godta den inkomna förklaringen och att skicka ett särskilt infor-
mationsbrev om SKKs grundregler samt uppfödning inom SKK till uppfödaren. Upp-
födarkommittén förutsätter att uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna efter-som 
upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
U37/25 
Uppfödare som enligt skärmdumpar från en intresseorganisation utanför SKK bedriver 
planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
hon har fyra hundar och att dessa är registrerade hos Jordbruksverket samt hos SKKs 
DjurID-register. Vidare anför uppfödaren att hennes hundar är stambokförda i den 
aktuella intresseorganisationens egna register och att detta register är äldre än SKKs 
register. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar-
kommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs 
grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplin-
nämndens beslut. SKKs Uppfödarkommitté vill understryka att det inte är tillåtet att 
vara medlem i SKKs organisation och samtidigt bedriva uppfödning av hundar som inte 
registreras i SKKs stambok. 
 
U38/25 
Uppfödare som enligt skärmdumpar från en intresseorganisation utanför SKK bedriver 
planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att 
felaktig information har publicerats på intresseorganisationens hemsida och att det är 
en annan person som är ansvarig för uppfödningen av de oregistrerade hundarna. När 
sekreteraren i SKKs Uppfödarkommitté efterfrågar dokumentation som styrker det 
uppfödaren framför i sin skrivelse inkommer han med en skärmdump med okänt 
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ursprung där stora delar har redigerats bort. Vad denna skärmdump ska påvisa är 
oklart. SKKs Uppfödarkommitté noterar att den e-postadress som uppfödaren angivit i 
SKKs medlemsregister är densamma som publicerats på intresseorganisationens hem-
sida för valpköpare som önskar komma i kontakt med uppfödaren. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla 
uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren 
beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U39/25 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som enligt skärmdumpar från en intresse-
organisation utanför SKK bedriver planerad uppfödning av oregistrerade valpar. I svars-
skrivelse uppger uppfödarna att felaktig information har publicerats på intresseorg-
anisationens hemsida och att det är en annan person, i samma familj, som är ansvarig 
för uppfödningen av de oregistrerade hundarna. Uppfödarna uppger att de idag be-
driver uppfödning inom SKK, men att de i början av sitt hundägande haft oregistrerade 
hundar från en uppfödare som bedriver sin uppfödning inom den aktuella intresse-
organisationen. SKKs Uppfödarkommitté noterar att den e-postadress som en av 
uppfödarna angivit i SKKs medlemsregister är densamma som publicerats på intresse-
organisationens hemsida för valpköpare som önskar komma i kontakt med uppföd-
arna. SKKs Uppfödarkommitté noterar även att en av uppfödarna fortfarande är ytterst 
involverad i intresseorganisationens verksamhet då hon agerade som justerare vid 
intresseorganisationens senaste årsmöte samt blev vald till revisorssuppleant vid 
samma årsmöte. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödarkommitté att anmäla uppfödarna till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av 
SKKs grundregler. Uppfödarna beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplin-
nämndens beslut. 
 
Mötet ajournerades 2025-04-02 klockan 17:01. 
 
Mötet återupptogs 2025-04-03 klockan 08:48. 
 
U22/25 
Sedan mötet ajournerats och meddelande om den direktjusterade punkten tillsänts 
inblandade parter inkom uppfödaren med en skrivelse innan mötet återupptogs. Av 
denna skrivelse framgår att uppfödaren inte har för avsikt att agera i enlighet med 
Uppfödarkommitténs beslut. Uppfödaren lät meddela att hon i stället har för avsikt att 
överklaga kommitténs beslut och fortsatt kvarhålla hunden i strid med parternas 
juridiskt bindande fodervärdsavtal. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvakt-
an på Disciplinnämndens beslut. 
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§ 37 Registreringsärenden 
R13/25 
Leonberger 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn där en av innehavarna också är kennel-
konsulent. Uppfödarna har inkommit med en registreringsansökan för importerad 
hund från Azerbajdzjan. Vid granskning framgår att den aktuella hunden varit föremål 
för beslut om hemisolering utfärdat av djurinförselenheten vid Jordbruksverket under 
2024. Enligt handlingarna från Jordbruksverket fördes hunden in i Sverige i juli 2024 
från Estland. Hunden var vid det tillfället utrustad med en exportstamtavla från Azer-
bajdzjan och ett EU-pass från Estland. Enligt den nu inkomna registreringsansökan för 
importerad hund ska hunden ha importerats från Estland. Enligt exportstamtavlan har 
hunden registrerats i Estlands kennelklubb under 2025 och enligt handlingar som 
hundens ägare skickat in har hon köpt hunden av en person i Estland först i februari 
2025. I kommunikation med ansvarig handläggare vid djurinförselenheten vid Jord-
bruksverket framgår att man kunnat fastställa att den aktuella hunden reste från 
Estland när den kom till Sverige 2024 men ingen kan bevisa att hunden endast har 
vistats i Estland. 
 
Hundens ursprungliga exportstamtavla är utfärdad i Azerbajdzjan. Azerbajdzjan är 
enligt Jordbruksverket ett så kallat ”Icke listat land utanför EU” och för införsel till 
Sverige (EU) krävs därför att följande villkor är uppfyllda före import av hund: 
 

• Djuret ska vara id-märkt. 
• Djuret ska ha en giltig vaccination mot rabies. 
• Djuret ska ha ett veterinärintyg eller ett EU-pass. 
• Djuret ska ha en djurägareförsäkran. 
• Djuret ska ha ett godkänt blodprov för kontroll av mängden rabiesantikroppar. 

Blodprovet ska tas minst 30 dagar efter rabiesvaccinationen och minst tre 
månader innan införseln. 

• Djuret ska kontrolleras vid Entry Point. 
 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté har vid tidigare, mycket liknande, 
ärenden fört en ingående diskussion gällande vad förfarandet kan innebära för 
de svenska hundarna samt för landets rabiesskydd, att få in rabiessmitta i Sverige 
skulle oundvikligen få mycket stora konsekvenser för såväl människor som djur. Av 
SKKs grundregel 1:1 kan man utläsa ”att det krävs av varje medlem i SKKs organisation: 
att behandla och vårda hundar och andra djur väl i enlighet med beprövad erfarenhet 
liksom gällande djurskyddslagstiftning.” Likaså anges det på SKKs blankett ”Registre-
ringsansökan för importerad hund” att ”Undertecknad försäkrar härmed på heder och 
samvete att ovan nämnda hund införts till Sverige i enlighet med gällande införsel-
bestämmelser för hund”. 
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Tiden för, av Jordbruksverket meddelade, beslutet om hemisolering har nu löpt ut, 
men faktum kvarstår att hunden tagits in i landet utan att uppfylla samtliga krav. Efter 
att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
anmäla uppfödarna till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödarna beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
Kommittén beslutade även att lägga kennelkonsulentens auktorisation vilande i av-
vaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
R14/25 
Bichon frisé 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som förekommit hos SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté tidigare då en valpköpare reagerat på att en valp inte 
utvecklats i enlighet med rasstandarden vilket föranledde att uppfödarna fick genom-
föra en härstamningskontroll. Härstamningskontrollen påvisade att tiken som parats 
med uppfödarnas planerade hane också tjuvparats av en hane av annan ras. Uppföd-
arna har nu inkommit med registreringsansökan för två importerade hundar. Vid 
granskning av ansökningarna framgår att hundarna är utrustade med exportstam-tavla 
från Kosovo och EU-pass från Polen. 
 
Kosovo är enligt Jordbruksverket ett så kallat ”Icke listat land utanför EU” och för 
införsel till Sverige (EU) krävs därför att följande villkor är uppfyllda före import av 
hund: 
 

• Djuret ska vara id-märkt. 
• Djuret ska ha en giltig vaccination mot rabies. 
• Djuret ska ha ett veterinärintyg eller ett EU-pass. 
• Djuret ska ha en djurägareförsäkran. 
• Djuret ska ha ett godkänt blodprov för kontroll av mängden rabiesantikroppar. 

Blodprovet ska tas minst 30 dagar efter rabiesvaccinationen och minst tre 
månader innan införseln. 

• Djuret ska kontrolleras vid Entry Point. 
 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté har vid tidigare, mycket liknande, 
ärenden fört en ingående diskussion gällande vad förfarandet kan innebära för 
de svenska hundarna samt för landets rabiesskydd, att få in rabiessmitta i Sverige 
skulle oundvikligen få mycket stora konsekvenser för såväl människor som djur. Av 
SKKs grundregel 1:1 kan man utläsa ”att det krävs av varje medlem i SKKs organisation: 
att behandla och vårda hundar och andra djur väl i enlighet med beprövad erfarenhet 
liksom gällande djurskyddslagstiftning.” Likaså anges det på SKKs blankett ”Registre-
ringsansökan för importerad hund” att ”Undertecknad försäkrar härmed på heder och 
samvete att ovan nämnda hund införts till Sverige i enlighet med gällande införsel-
bestämmelser för hund”. 
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Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet övervägde SKKs Uppfödarkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta 
det stanna vid att neka registrering samt ett påpekande om att SKKs regler fortsätt-
ningsvis ska följas.  
 
R15/25 
Pudel 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som även förekommer under Uppfödar-
ärende U27/25. Uppfödarna har nu importerat en hund från Polen som är utrustad 
med en exportstamtavla från Ukrainska kennelklubben. Uppfödarna uppger att de 
tappat bort hundens polska pass. SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
beslutade, vid UKK 5 2023 § 97 Information från UKKs ledamöter och adjungerade, att 
godkänna registrering av hundar som importerats med exportstamtavla från Ukraina 
och pass från ett tredje land förutsatt att hunden uppfyller de införselkrav som ställs 
för import från det land där den ukrainska uppfödaren nu bedriver sin verksamhet. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté 
att neka registrering av den aktuella hunden. Kommittén vill understryka att det är 
ägarens skyldighet att säkerställa att den eller de hundar de importerar är utrustade 
med de handlingar som krävs för införsel till Sverige. 
 
Ann-Charlotte Hillberger anmälde jäv och lämnade mötet. 
Då Ann-Charlotte Hillberger var en av justeringspersonerna anmäldes Annica Wehinger 
Redlund att justera kommande punkt. 
 
R16/25 
Pudel 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för valpkull. 
Vid granskning av ansökan framgår att hanen som är far till kullen påförts avelsförbud i 
Danmark. Denna information finns publicerad på Danska kennelklubbens Hundeweb, 
alltså deras motsvarighet till SKKs Avelsdata. I kontakt med berörd kennelklubb med-
delar de att anledningen till hundens avels- och tävlingsförbud beror på att hundens 
ägare blivit avstängd från kennelklubben under två års tid. I en skrivelse angående det 
inträffade uppger den svenska uppfödaren att hundens ägare aldrig meddelat henne 
om sin avstängning och att hon inte är medlem i Dansk Kennel Klub och således saknar 
inloggning till Hundeweb. Vidare förklarar uppfödaren att anledningen till att hon lät 
para sin tik med den aktuella hanen var för att hon hade en innestående gratis ompar-
ning hos hanhundsägaren. Vidare menar uppfödaren att hon i kontakt med andra 
uppfödare fått reda på att hanen, sedan ägarens avstängning, fått avkommor regi-
strerade efter sig i andra länder. I en senare skrivelse uppger uppfödaren att hon fått 
ett meddelande från hanhundsägaren där hanhundsägaren meddelat att hon borde 
låtit en familjemedlem skriva under som hanhundsägare. Uppfödarkommittén vill ta 
tillfället i akt och informera om att man inte behöver teckna ett medlemskap i Dansk 
Kennel Klub för att komma åt Hundeweb, däremot krävs det att man skapar ett konto 
så att man kan logga in. Inom de nordiska ländernas kennelklubbar (NKU) råder stort 
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samarbete över landsgränserna. En av delarna i samarbetet innebär att kennelklubb-
arna ska respektera disciplinära beslut som andra ländernas kennelklubbar fattar. Det 
är till exempel inte tillåtet att flytta från Danmark till Sverige och fortsätta bedriva sin 
uppfödningsverksamhet om man blivit meddelad om registreringsförbud av Danska 
Kennelklubben och vice versa. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att neka registrering av valpkullen. Uppfödaren har 
sedan innan beviljats dispens för att få sälja valparna i kullen som oregistrerade. 
 
Ann-Charlotte Hillberger återkom i mötet. 
 
R17/25 
Grand danois 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för impor-
terad hund. Vid granskning av ansökan framgår att den importerade hunden här-
stammar från två hundar som den svenska uppfödaren fött upp. Vid ytterligare gransk-
ning framgår att hanen som är far till kullen är höftledsröntgad med HD-grad D vilket 
enligt policyuttalande från SKKs Avelskommitté innebär att han endast får paras med 
hundar som har HD-grad A eller B. Tiken som är mor till kullen är enligt tillgänglig 
information oröntgad. Med anledning av detta har SKKs registreringshandläggare 
registrerat den importerade hunden med en avelsspärr. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att låta avelsspärren kvarstå 
samt att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grund-
regler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens 
beslut. Uppfödarkommittén vill särskilt understryka de särbestämmelser som gäller för 
höftledsdysplasi att om uppfödare använder HD-belastat avelsdjur åsätts avkomman 
avelsspärr som ej kan borttagas. Detta gäller även importerad hund efter HD-belastat 
föräldradjur med svenskt undersökningsresultat.  
 
R18/25 
Dvärgschnauzer 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en ansökan om att få registrera ett 
utländskt avelsdjur inför kullregistrering. Vid granskning av de inkomna handlingarna 
framgår att det rör sig om ett ryskt avelsdjur som exporterats efter Rysslands invasion 
av Ukraina. När SKKs registreringshandläggare meddelar uppfödaren att hon inte 
kommer kunna lägga in hunden i SKKs stambok med hänvisning till SKKs Central-
styrelses beslut om att ej tillåta ryska avelsdjur efter 15 mars 2022 inkommer uppföd-
aren med en ny ansökan. I den nya ansökan har uppfödaren redigerat och tagit bort 
utfärdandedatum på exportstamtavlan. När SKKs registreringshandläggare meddelar 
att hon fortfarande inte kommer kunna registrera hunden i SKKs stambok med hän-
visning till SKKs Centralstyrelses beslut om att ej tillåta ryska avelsdjur efter 15 mars 
2022 inkommer uppfödaren med en registreringsansökan för valpkull på papper där 
hon återigen tagit bort den delen av exportstamtavlan som innehåller information om 
när exportstamtavlan utfärdats. Uppfödaren har beviljats dispens att sälja sina valpar i 
den aktuella kullen som oregistrerade i avvaktan på granskning av SKKs Uppfödar-
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kommitté. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Upp-
födarkommitté att neka registrering av valpkullen samt att då detta, såvitt är känt, är 
första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna 
förklaringen. Kommittén uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig 
ajour med och följa gällande regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär 
prövning. Kommittén vill framhålla att beslutet om att inte tillåta avelsdjur från 
Ryssland och Belarus efter den 15 mars 2022 är fattat av SKKs Centralstyrelse och det 
är det beslutet som uppfödaren ska agera efter. Att en rysk hund exporteras till ett 
annat land för att sedan nyttjas i avel i Sverige kan komma att ses som ett kringgående 
av SKKs regelverk vilket skulle kunna föranleda en anmälan till SKKs Disciplinnämnd för 
brott mot SKKs regelverk. 
 
R19/25 
Chihuahua 
Uppfödare som inkommit med registreringsansökan för en valpkull. Vid granskning av 
ansökan framgår att båda föräldradjuren förekommit hos uppfödare som sedan 
tidigare blivit anmälda till SKKs Disciplinnämnd till följd av bulvanskap. Vid granskning 
av SKKs ägarregister framgår att tiken ska ha övergått i den nya ägarens ägo först efter 
att parning skett. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av 
SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplin-
nämndens beslut. 
 
R20/25 
Tysk schäferhund 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som inkommit med en ansökan om att få ett 
beslut om indragen stamtavla omprövat. Uppfödarna har, enligt sin skrivelse, köpt den 
aktuella hunden av en person som köpt den av dess uppfödare. Uppfödaren ska ha 
utfäst löften om att stamtavla skulle levereras senare. Registreringsbevisen för valp-
arna i den aktuella kullen skickades vid två separata tillfällen till uppfödaren som valde 
att inte betala postförskottsfakturan och hämta ut dem. I en SMS-konversation som 
uppfödarna bifogar till sin skrivelse framgår att uppfödaren försökt avkräva ytterligare 
betalning för att leverera registreringsbevisen till sina valpköpare. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att tillåta valpköp-
arna att beställa ett dubblettbevis för sin hund. 
 
R21/25 
Tysk schäferhund 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för impor-
terad hund. Vid granskning av ansökan framgår att hanen som är far till kullen är 
svenskägd och registrerad i SKKs stambok. Han har dock inte fullföljt en Mental-
beskrivning hund, MH, vilket är krav för den aktuella rasen inför avelsdebut. Efter att 
ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
registrera hunden men med en avelsspärr som aldrig kan lyftas samt att anmäla 
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uppfödaren som inkom med registreringsansökan till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i 
avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
R22/25 
Cocker spaniel 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med registreringsansökan för valpkull. 
Valpkullen föddes i april 2024 men ansökan om registrering inkom till SKKs kansli först i 
december 2024. Uppfödaren inkom med en registreringsansökan för importerad hund 
för tiken som är mor till kullen i januari 2025. Tiken höftledsröntgades med resultatet 
HD-grad D två dagar innan parning vilket, enligt policyuttalande från SKKs Avels-
kommitté innebär att tiken måste paras med en hane som höftledsröntgas antingen 
HD-grad A eller B. Enligt tillgänglig uppgift är hanen oröntgad. Uppfödaren uppger 
även att hon ska ha köpt in hanen, men hon har till dags dato inte inkommit med 
någon registreringsansökan för importerad hund avseende honom. Hon har heller inte 
inkommit med någon dokumentation som styrker att hanen höftledsröntgats. I 
skrivelse från en valpköpare till en av valparna i den aktuella kullen ska uppfödaren 
låtit leverera dessa valpar som oregistrerade. Uppfödaren har inte ansökt om dispens 
för att få leverera dessa valpar som oregistrerade. Valpköparen bifogar en omfattande 
Messenger-konversation mellan sig och uppfödaren där det framgår att valpköparen 
vid flera tillfällen efterfrågat sin hunds registreringsbevis men att uppfödaren hänvisat 
till att det skulle vara SKK som fördröjt ansökningsprocessen. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att registrera den 
aktuella kullen men med en avelsspärr som kan lyftas om hanen höftledsröntgas med 
HD-grad A eller B. SKKs Uppfödarkommitté noterar att uppfödaren sålt dessa valpar 
medan de fortfarande var oregistrerade samt ljugit för sina valpköpare om att SKK 
skulle vara ansvarig för att ansökningsprocessen dragit ut på tiden. Uppfödaren har 
därtill krävt att valpköparna ska uppsöka veterinär för att ta blodprov på sina hundar 
för att genomföra en, enligt kommittén, onödig härstamningskontroll. SKKs Uppfödar-
kommitté övervägde att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men beslutade 
att den här gången låta det stanna vid ett påpekande om att SKKs regler fortsättnings-
vis ska följas.  
 
R23/25 
Tax 
Uppfödare med kennelnamn som blivit anmäld till SKKs Disciplinnämnd av SKKs Upp-
födarkommitté sedan tidigare då hon slutat besvara en valpköpares kontaktförsök 
samt då hon inte besvarade kommitténs skrivelser. Uppfödaren har nu inkommit med 
en ansökan om att få avelsspärren på en hund hävd. Hunden är en av de drygt 100 
hundar som omhändertogs av Länsstyrelsen Östergötland där SKK beslutat att påföra 
samtliga tikar med en begränsning avseende avel med hänvisning till de undermåliga 
omständigheter som hundarna levt under. Uppfödaren hävdar att hon köpt tiken och 
haft den hemma hos sig sedan den var åtta veckor gammal. Hon uppger att tiken 
endast tillfälligt varit tillbaka hos sin uppfödare i Östergötland i samband med meri-
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tering. Uppfödaren anger att tiken varit tillbaka hos sin uppfödare sedan slutet av juni 
2024 till och med omhändertagandet av länsstyrelsen i mitten av augusti, alltså i unge-
fär 6 veckor. Uppfödaren uppger att hon anser att det är orimligt att hennes hund 
omfattas av det beslut som fattats och som påförts samtliga tikar då hon menar att 
hon varit juridisk ägare till henne sedan åtta veckors ålder. När sekreteraren i SKKs 
Uppfödarkommitté efterfrågar någon form av dokumentation som styrker att upp-
födaren de facto köpt hunden det datum som hon låtit meddela, inkommer hon med 
kopior på sin ägarregistrering för hunden samt utdrag från försäkringen som hon 
tecknat för hunden. Uppfödaren inkommer dock inte med något överlåtelseavtal. 
Uppfödaren anför vidare att hon har en valpkull efter tiken som hon nu önskar regi-
strera. Uppfödaren har beviljats dispens för att sälja den valpkull hon har efter den 
aktuella tiken som oregistrerade. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödarkommitté att det i förvarande fall inte är aktuellt att häva 
avelsspärren för den aktuella hunden. Ansökan om att häva avelsspärren kan inkomma 
efter det datum som kommittén tidigare meddelat, alltså efter 2025-08-16. 
 
Jörgen Oinonen anmälde avvikande mening. 
 
R24/25 
Miniature american shepherd 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med registreringansökan för två 
importerade hundar. Vid granskning av ansökningarna framgår att den svenska 
uppfödaren som nu ansöker om att få importera hundarna står som uppfödare i de 
exportstamtavlor som utfärdats. Uppfödaren har, såvitt SKK vet, inte flyttat och bott 
utomlands under den period som dessa hundar fötts upp. Uppfödaren har varken 
begärt att få sitt kennelnamn överflyttat eller tillbakaflyttat på ett sätt som skulle 
stämma överens med den period som dessa valpar registrerats i ett annat lands 
kennelklubb. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödarkommitté att neka registrering av hundarna. Kommittén förutsätter att 
uppfödaren framöver registrerar de hundar hon föder upp direkt i SKKs stambok, i 
enlighet med SKKs regelverk. 
 
R25/25 
Sedan årsskiftet infördes en ny stipulation i SKKs Allmänna registreringsregler. Av 
punkt 8 i SKKs Allmänna Registreringsregler framgår att 
 
”om hund som enligt SKKs regelverk inte får användas i avel exporteras till annat land 
för avel kommer avkommor som importeras till Sverige att åsättas avelsspärr som inte 
kan borttagas. Ägaren kan också komma att bli föremål för disciplinär prövning.” 
 
Registreringshandläggare vid SKKs kansli har sedan en tid tillbaka noterat att en ras 
som omfattas av krav på känd mental status genom Mentalbeskrivning Hund (MH) 
inför avelsdebut, på olika sätt kringgår detta. Till dagens sammanträde hade en hand-
läggare sammanställt ett familjeträd med hundar där man kan skönja en systematik i 
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att hundar importeras från Norge och registreras i SKKs stambok. När det sedan är 
dags för avel genomför hundarna inte, den enligt regelverket obligatoriska mental-
beskrivningen, MH, utan de används i avel utomlands. Därefter importeras avkommor 
till dessa hundar och registreras i SKKs stambok. När dessa avkommor ska göra sin 
avelsdebut låter man dem gå i avel utomlands för att sedan importera deras av-
kommor. I många fall är det samma ägare som låter importera generation efter 
generation av hundar där föräldradjuren ej uppfyller kraven för avel. Flera av dessa 
personer är uppfödare med registrerade kennelnamn i SKK. 
 
SKKs Uppfödarkommitté diskuterade denna problematik ingående. Den typ av syste-
matiskt kringgående som framgår av handlingarna är problematisk och något som kan 
föranleda disciplinär prövning. Den stipulation som tillkom vid årsskiftet är endast ett 
förtydligande av SKKs regelverk och uppfödare som bedriver sin hundverksamhet på 
det sätt som framgår av underlaget kan komma att anses begå brott mot SKKs grund-
regel 1:3 samt grundregel 2:2. 
 
Grundregel 1:3 stipulerar att det åligger samtliga medlemmar inom SKK att följa SKKs 
stadgar och regelverk samt att fullfölja de förpliktelser/åtaganden som framgår av 
ingångna SKK-avtal och även i övrigt på bästa sätt uppfylla de förpliktelser/åtaganden 
som kan följa av hundverksamheten samt att på intet sätt kringgå SKKs regelverk eller 
beslut. 
 
Grundregel 2:2 stipulerar att det krävs av alla medlemmar inom SKK att till avel endast 
använda hundar som inte har allvarlig sjukdom/funktionshinder och som har ett gott 
och för rasen typiskt temperament. Hund som uppvisar beteendestörning i form av 
överdrivna rädslereaktioner eller aggressivt beteende i oprovocerade eller för hunden 
vardagliga situationer ska inte användas i avel. att endast genomföra parningskombi-
nation som utifrån tillgänglig information inte ökar risken för allvarlig sjukdom/ 
funktionshinder hos avkomman. att som ägare av avelshund följa SKKs hälsoprogram. 
För raser med krav på veterinärmedicinskt/ genetiskt undersökningsresultat och/eller 
genomförd mentaltest/mentalbeskrivning/ prov ska giltigt intyg om detta finnas för 
avelshundarna före parningstillfället. 
 
Oavsett om det är så att dessa uppfödare aktivt väljer att inte låta sina avelsdjur 
genomföra Mentalbeskrivning Hund till följd av att de tror sig veta att hunden ej 
kommer kunna fullfölja densamma eller för att de anser att Mentalbeskrivning Hund är 
ett onödigt verktyg för att göra sina avelsurval får de inte frångå gällande regelverk. 
Givet den striktare skrivningen som numera införts vill SKKs Uppfödarkommitté ta 
tillfället i akt och informera uppfödare av de raser som påverkas att tänka igenom 
valet av avelsdjur och hellre inkomma med en förfrågan till SKKs avdelning för Upp-
födarservice på förhand än att riskera disciplinär prövning för vad som kan uppfattas 
som ett brott mot SKKs regelverk. 
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§ 38 Hälsoprogram - leder, ögon, hjärta och andning 
Höftledsröntgen (HD) på tik/hane eller båda har utförts efter parning 
HD5/25 
Hamiltonstövare 
Uppfödare med gemensamt kennelnamn som låtit para två oröntgade hundar. Upp-
födarna har trots skrivelse och påminnelse inte inkommit med någon förklaring till 
varför de parat hundar i strid med gällande regelverk. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödarna till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödarna beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
HD6/24 
Engelsk springer spaniel 
Uppfödare med kennelnamn som uppger att han varit medveten om att det ena 
föräldradjuret saknade känd HD-status vid parningstillfället. Uppfödaren uppger att 
han låtit genomföra en provparning med hjälp av SKKs avelsdata för ett kullsyskon som 
var röntgad med officiell HD-status. Denna provparning påvisade ett HD-index om 107 
varför uppfödaren lät para med det oröntgade syskonet. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. SKKs Uppfödarkommitté vill 
understryka att SKKs registreringsregler avseende känd HD-status gäller för direkta 
föräldradjur, det går inte att hänvisa till nära besläktade hundars status. Kommittén vill 
även vara tydliga med att SKKs registreringsregler inte tillämpar HD-index för den 
aktuella rasen. 
 
Armbågsröntgen (ED) som påvisat att tik/hane eller båda är belastade 
ED3/25 
Rottweiler 
Uppfödare med kennelnamn som förekommit hos SKKs Uppfödar- och kennel-
konsulentkommitté tidigare bland annat då hon överlåtit en hund med planer på att 
nyttja den i avel utan att upprätta SKKs fodervärdsavtal för hund, eller SKKs Köpeavtal 
med bibehållen avelsrätt för hund, samt då hon importerat en hund från Serbien som 
saknade korrekta införselhandlingar. Uppfödaren har nu inkommit med en registre-
ringsansökan för en valpkull efter föräldradjur belastad med ED-grad 2. I förklaring 
bifogad till registreringsansökan uppger uppfödaren att den ED-belastade hunden 
lämnat fina avkommor i tidigare kombinationer. Samtliga valpar i den aktuella valp-
kullen har påförts en avelsspärr som inte kan lyftas. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
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Patellaintyg på tik/hane eller båda har utfärdats efter parning 
P2/25 
Chihuahua 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. Uppfödarkommittén 
förutsätter att uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Ögonärenden 
Ö2/25 
Border collie 
Uppfödare med kennelnamn som medvetet låtit para en tik utan giltigt ögonlysnings-
intyg. Uppfödaren uppger att hans veterinär hade stängt i samband med helgdagar så 
han kunde inte boka ögonlysning som ursprungligen tänkt varför tiken utrustades med 
ögonlysningsintyg först efter att parning ägt rum. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. Uppfödarkommittén vill 
understryka att ögonlysningsintyg är giltiga i 12 månader, det innebär att ansvarig 
uppfödare i den här typen av situationer antingen kan boka in ett tidigare ögonlys-
ningstillfälle, eller invänta nästkommande löp. 
 
 

§ 39 Grundregelärenden 
Ung tik 
G14/25 
Alaskan malamute 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödarkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer uppmärksam på sina 
tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt är 
känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna beslutade 
kommittén att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse medför disciplinär 
prövning. 
 
G15/25 
Staffordshire bullterrier 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. Uppfödarkommittén 
förutsätter att uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
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Täta kullar 
G16/25 
Pudel 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödarkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer uppmärksam på sina 
tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt är 
känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna beslutade 
kommittén att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse medför disciplinär 
prövning. 
 
G17/25 
Chow chow 
Uppfödare med kennelnamn som uppger att hon inte hade fullständig insikt i sin tiks 
kullhistorik. Av norska kennelklubbens motsvarighet till avelsdata, Dogweb, framgår 
att tiken fött fram två valpkullar födda 2023-10-05 respektive 2024-03-20 innebär-
andes att tiken skulle givits vila minst 12 månader, till 2025-03-20, innan hon födde 
nästa kull. Tiken födde sin tredje kull 2025-01-31 hos sin nya svenska ägare. I en 
skrivelse bifogad till registreringsansökan uppger uppfödaren att hon köpt tiken från 
uppfödaren i Norge och att hon varit medveten om att tiken fött en valpkull innan 
överlåtelsen då hon själv köpt en av valparna i den aktuella kullen, men uppger att 
uppfödaren inte informerat henne om tikens andra kull. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet övervägde SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta det stanna vid ett 
påpekande om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas. Uppfödarkommittén vill 
understryka att det är den svenska uppfödaren som ansvarar för att införskaffa sig 
fullständig information angående sina avelsdjur, för information som finns publicerat 
kan man inte hänvisa till att någon annan person brustit i att delge information. 
 
Tik över sju år utan godkänt veterinärbesiktningsintyg och utan tidigare kull 
G18/25 
Whippet 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödarkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer uppmärksam på sina 
tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt är 
känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna beslutade 
kommittén att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse medför disciplinär 
prövning. 
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Tik över sju år utan godkänt veterinärbesiktningsintyg 
G19/25 
Chihuahua 
Uppfödare som uppger att valpkull tillkommit till följd av en tjuvparning. Vid gransk-
ning av handlingarna framgår att tikägaren uppsökt en utomstående hanhundsägare. 
Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna 
beslutade kommittén att godta den inkomna förklaringen samt att skicka ett särskilt 
informationsbrev till uppfödaren. Upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
Tik med sjätte kull 
G20/25 
Pudel 
Uppfödare med kennelnamn som bevittnat en tjuvparning och låtit tiken fullfölja 
dräktigheten. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet övervägde SKKs Uppfödarkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta 
det stanna vid ett påpekande om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas. 
 
Nära släktskap 
G21/25 
Tax 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. Uppfödarkommittén 
förutsätter att uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Känd mental status för tik/hane eller båda har utfärdats efter parning eller inte alls 
G22/25 
Tysk schäferhund 
Uppfödare med kennelnamn som använt sig av en svenskregistrerad hane utan känd 
mental status i avel. I den registreringsansökan som inkom till SKKs kansli uppgav 
uppfödaren hanens ursprungliga utländska registreringsnummer. Uppfödaren 
beviljades dispens för att sälja valparna som oregistrerade samt uppmanades att 
säkerställa att hanen fullföljde Mentalbeskrivning Hund (MH). Hanen påbörjade sedan 
en mentalbeskrivning men avbröt den innan han fick kryss i alla rutor varför valparna 
kunde registreras, men med en avelsspärr som inte kan lyftas. Trots att såväl registre-
ringshandläggare samt Uppfödarkommitténs sekreterare tillskrivit uppfödaren och 
skickat påminnelser inkommer hon inte med någon förklaring till varför hon använt sig 
av en hane utan känd mental status i avel. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplin-
nämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisnings-
stopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
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§ 40 Bordlagda ärenden 
HD25/24 
Samojedhund 
Hanhundsägaren har till dagens sammanträde inkommit med svar på kommitténs 
skrivelser. I sin svarsskrivelse bekräftar hanhundsägaren att hanen bott hos tikägaren 
sedan han var strax över fyra månader gammal, någon tjuvparning mellan hundar som 
bor 80 mil ifrån varandra har således inte skett. SKKs Uppfödarkommitté påpekade att 
uppfödaren ska vara mer uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att 
hane och tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren 
bryter mot grundreglerna beslutade kommittén att godta den inkomna förklaringen. 
Upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G43/24 
Vostotjnoevropejskaja ovtjarka 
Samtliga valpar i den aktuella kullen har påförts en avelsspärr som ej kan hävas, och 
enligt information ska det föräldradjur som avbrutit sin Mentalbeskrivning Hund ha 
avlivats. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar-
kommitté att skicka ett särskilt informationsbrev till uppfödaren och att lägga ärendet 
till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
G44/24 
Bullmastiff 
Hanhundsägaren, tillika tidigare innehavare av tiken, som är uppfödare inom SKK med 
registrerat kennelnamn har till dags datum ej inkommit med någon skriftlig redogör-
else angående det inträffade. SKKs Uppfödarkommitté har delgivit hanhundsägaren 
protokollsutdrag samt skickat skrivelse och påminnelse, men svar har uteblivit. Efter 
att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödarkommitté att 
anmäla uppfödaren, som var innehavare av tikens avelsrätt vid parningstillfället, till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
U2/25 
Uppfödaren har, enligt dokumentation från länsstyrelsen, numera rättat till de brister 
som uppdagats såväl vid kennelkonsulentbesök som kontroller från länsstyrelsens 
djurskyddskontrollanter. Uppfödaren uppger i mejl till länsstyrelsen att han har för 
avsikt att agera inom de allmänna föreskrifterna och ej bedriva tillståndspliktig verk-
samhet utan tillstånd. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade 
SKKs Uppfödarkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren 
bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. Kommittén uppmanade 
dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande regler efter-
som upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
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U10/25 
Inför dagens sammanträde hade uppföljande besök av organisationens auktoriserade 
kennelkonsulenter genomförts. Uppfödarkommittén noterar att det framgår av 
besöksprotokollet att kennelkonsulenterna har för avsikt att genomföra ett nytt besök 
inom kort. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Upp-
födarkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter 
mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. Kommittén uppmanade dock 
uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande regler eftersom 
upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
HD1/25 
Cocker spaniel 
Ärendet är fortsatt bordlagt. 
 
 

§ 41 Dispenser 
D15/25 
Mudi 
Uppfödare med kennelnamn som beviljats dispens för att låta para tik över 7 år utan 
tidigare kull förutsatt att tiken paras innan ett specificerat datum. 
 
D16/25 
Beagle 
Uppfödare med kennelnamn som beviljats tidig leverans av en valpkull. 
 
D17/25 
Tibetansk terrier  
Uppfödare med kennelnamn som nekats dispens för att låta para tik över 7 år utan 
tidigare kull. 
 
D18/25 
Dvärgschnauzer 
Uppfödare med kennelnamn som beviljats sälja oregistrerade valpar till följd av att 
valpkullen är under granskning hos SKKs Uppfödarkommitté. 
 
D19/25 
Border collie 
Uppfödare med kennelnamn som beviljats tidig leverans av en valpkull. 
 
D20/25 
Tax 
Uppfödare med kennelnamn som beviljats sälja oregistrerade valpar till följd av att 
tiken som är mor till kullen har en avelsspärr. 
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D21/25 
Malteser 
Uppfödare med kennelnamn som beviljats att få ta hjälp av en utomstående person 
vid försäljning och leverans av valpar från en valpkull under en period då uppfödaren, 
av medicinska skäl, ej kommer kunna uppfylla sina förpliktelser som uppfödare. 
 
Samtliga dispensärenden fastställdes under § 35 VU-ärenden.  
 
 

§ 42 Andra kommittéers protokoll samt protokollsutdrag 
SKKs Centralstyrelse 
§ 7 SKKs Centrala organisation c) Förslag till reviderat syfte och mål för SKKs 
kennelkonsulentverksamhet 
Förelåg protokollsutdrag från ovan rubricerad paragraf vilken redogör för det 
reviderade syftet och målet som antagits för kennelkonsulentverksamheten. 
Kennelkonsulentsekretariatets Helena Sirén redogjorde för dessa förändringar under § 
31. 
 
§ 18 Uppfödarkommittén, UpK a) Överklagan beslut UpK § 81/2024 R31/24 
Förelåg protokollsutdrag från ovan rubricerad punkt. Kommittén noterar att SKKs 
Centralstyrelse beslutade att fastställa Uppfödarkommitténs beslut och avslog ansökan 
om överklagan. 
 
§ 18 Uppfödarkommittén, UpK b) Överklagan från Svenska Stövarklubben angående 
två dispensärenden 
Förelåg protokollsutdrag från ovan rubricerad punkt. Centralstyrelsen uttrycker att det 
finns behov av ett utökat samarbete mellan SKKs Uppfödarkommitté och SKKs Avels-
kommitté avseende arbetet med de raser som kan anses vara särskilt utsatta, genetiskt 
sett, vad gäller tillgången på avelsmaterial. Med anledning av att kommittén i dags-
läget inte har tillgång till någon sammanställning av vilka raser som kan anses särskilt 
utsatta beslutade SKKs Uppfödarkommitté att bordlägga ärendet och tillskriva SKKs 
Avelskommitté för att be dem ta fram en lista över vilka raser som kan anses vara 
aktuella för den typ av förfarande som SKKs Centralstyrelse beskrivit. 
 
§ 18 Uppfödarkommittén, UpK c) Överklagan UpK beslut § 96 a/2024, Hävande av 
avelspärrar på omhändertagna taxar. 
Förelåg protokollsutdrag från ovan rubricerad punkt. Kommittén noterar att SKKs 
Centralstyrelse beslutade att fastställa Uppfödarkommitténs beslut till hantering. 
 
§ 18 Uppfödarkommittén, UpK d) Protokoll UpK 5/2024 
Förelåg protokollsutdrag från ovan rubricerad punkt. Uppfödarkommittén noterade 
informationen i protokollsutdraget. 
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§ 43 DN-beslut samt återkallade ärenden 
Återkallad anmälan 
R49/24 
Jakutskaja lajka 
Uppfödaren har nu betalat för sina registreringsbevis samt hämtat ut desamma varför 
grunden för anmälan ej kvarstår. 
 
Beslut 
Förelåg beslut 2/2025 – 37/2025 från SKKs Disciplinnämnd. 
 
Statistik 
Uppfödarkommitténs sekreterare uppdaterade statistiken efter de beslut som 
redovisats ovan. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
 

§ 44 Övriga ärenden 
a) FCI General Committee 
Förelåg minnesanteckningar från FCI General Committee 22 – 23 januari 2025. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
b) Gällande avelsspärrar som påförts tikar efter omhändertagande av Länsstyrelsen 

Östergötland 
Kommittén lät vid sammanträde 5 2024, 2025-10-30, meddela att eventuella ansök-
ningar om hävning/lyftande av avelsspärr kan tas i beaktande som tidigast tolv (12) 
månader efter att omhändertagandet skedde, alltså tidigast 2025-08-16. Av samma 
protokoll kan man utläsa att kommittén skulle inhämta mer information angående 
vilka kriterier som ska uppfyllas för att en ansökan ska tas i beaktande. Med anledning 
av detta skulle kommittén återuppta denna fråga vid aktuellt sammanträde. Till 
varande möte har viss inhämtning av information skett, men då kommittén anser att 
det är av yttersta vikt att de begränsningar som påförts hundar med anledning av 
djurskyddsskäl inte lyfts av godtyckliga anledningar, beslutade kommittén att bord-
lägga frågan och återkomma till den vid Uppfödarkommitténs nästkommande 
ordinarie sammanträde som är planerat att avhållas i juni 2025. 
 
 

§ 45 UpKs Projektlista 
a) Obligatorisk uppfödarutbildning 
Uppfödarkommittén gick noggrant igenom projektet avseende den obligatoriska upp-
födarutbildningen. Sedan senaste sammanträdet med SKKs Uppfödarkommitté har 
ordföranden presenterat kommitténs förslag till upplägg i samband med SKKs organi-
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sationskonferens. Vid organisationskonferensen följdes ordförandes presentation av 
grupparbeten och diskussioner. Till dagens möte fick kommittén ta del av en samman-
ställning från denna workshop. Kommittén jämförde det material som presenterades i 
sammanställningen och kommitténs ursprungliga förslag, lade till lämpliga delar och 
diskuterade utbildningens omfattning. Ordföranden och sekreteraren uppdrogs att 
sammanställa en kravspecifikation för utbildningen som resten av kommittén får ta del 
av innan den skickas till SKKs Utbildningsavdelning för utformning av utbildningen. 
 
b) Tjänstehundsavtalet 
Ordföranden lyfte frågan om hur projektet med uppdatering av SKKs tjänstehundsavtal 
fortskrider. SKKs Chefsjurist meddelade att avtalet i sig är klart men att det vore bra 
om man kunde fastställa en lista över vilka kriterier som en uppfödare ska uppfylla för 
att få nyttja sig av detta avtal. SKKs Uppfödarkommitté beslutade att en arbetsgrupp 
bestående av Jörgen Oinonen, Sverker Lindblad, SKKs Chefsjurist, SKKs Koordinator för 
Uppfödarservice och kommitténs sekreterare ska bereda frågan vidare. 
 
c) Uppdatering av projektlista 
Uppfödarkommittén gick igenom resterande delar av projektlistan och uppdaterade 
den i enlighet med vad som avhandlades under dagens möte.  
 
 

§ 46 Media 
Hundsport Special 
Jenny Widebeck från Hundsports redaktion informerade kommittén om vilka artiklar 
som hon och den övriga redaktionen arbetar med just nu. Flera av de uppfödarnära 
artiklarna som just nu är under produktion har tillkommit till följd av Uppfödar-
kommitténs lista över förslag på ämnen som det vore särskilt bra att informera upp-
födare om. Jenny meddelar även att hon kommer skriva ett referat från dagens möte 
och lyfte vissa delar hon redan på förhand vet att hon kommer vilja inkludera.  
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
 

§ 47 Nästa möte 
Kommitténs nästa möte kommer att avhållas digitalt 2024-06-05. 
 
 

§ 48 Mötet avslutas 
Ordförande tackade alla deltagare för ett bra och effektivt möte, därmed förklarades 
sammanträdet avslutat. 
 
 
 


